

# 中共中央国务院发布学前教育深化改革意见 天价收费民办园面临价格调整

## 小区配套幼儿园不得办成营利性

意见提出,充分利用腾退搬迁的空置厂房、乡村公共服务设施、农村中小学闲置校舍等资源,以租赁、租借、划转等形式举办公办园。鼓励支持街道、村集体、有实力的国有企事业单位,特别是普通高等学校举办公办园,在为本单位职工子女入园提供便利的同时,也为社会提供普惠性服务。

不少小区入住多年,承诺中的配套幼儿园却迟迟不见踪影。意见规定,2019年6月底前,各省(区、市)要制定小区配套幼儿园建设管理办法。配套幼儿园由当地政府统筹安排,办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。对存在配套幼儿园缓建、缩建、停建、不建和建而不交等问题的,在整改到位之前,不得办理竣工验收。

## 公办园收费标准要向社会公开

月收费不到千元的公办园和天价收费的民办园今后都将面临价格调整。意见提出,根据办园成本、经济发展水平和群众承受能力等因素,合理确定公办园收费标

《中共中央 国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》近日发布,针对“入园难”“入园贵”等困扰老百姓的烦心事,意见开出“药方”,明确了学前教育深化改革规范发展的原则、目标和具体举措。

**问**

学前教育资源尤其是普惠性资源不足,是目前学前教育面临的客观问题。

**问**

高收费民办园四处可见,公立园“学位难求”是目前各地普遍存在的情况。

准并建立定期动态调整机制。民办园收费项目和标准根据办园成本、市场需求等因素合理确定,向社会公示,并接受有关主管部门的监督。地方政府依法加强对民办园收费的价格监管,坚决抑制过高收费。

## 违反师德师风终身不得从教

师资是学前教育的一块“短板”。意见提出,要严格依法配备教职工,依法保障幼儿园教师地位和待遇。要认真落实公办园教师工资待遇保障

政策,统筹工资收入政策、经费支出渠道,确保教师工资及时足额发放、同工同酬。民办园要参照当地公办园教师工资收入水平,合理确定相应教师的工资收入。

对于备受关注的师德师风建设,意见也作出严格规定,要求通过加强师德教育、完善考评制度、加大监察监督、建立信用记录、完善诚信承诺和失信惩戒机制等措施,提高教师职业素养,培养热爱幼教、热爱幼儿的职业情怀。对违反职业行为规范、影响恶劣的实行“一票否决”,终身不得从教。

**答**

意见提出,到2020年,全国学前三年毛入园率达到85%,普惠性幼儿园覆盖率(公办园和普惠性民办园在园幼儿占比)达到80%。

**答**

意见提出,着力构建以普惠性资源为主体的办园体系,坚决扭转高收费民办园占比偏高的局面。按照实现普惠目标的要求,公办园在园幼儿占比偏低的省份,逐步提高公办园在园幼儿占比,到2020年全国原则上达到50%;到2035年,全面普及学前三年教育。

## 民办园应每年提交经审计的财务报告

根据意见,现有民办园根据举办者申请,限期归口进行非营利性民办园或营利性民办园分类登记。

意见规定,民办园应依法建立财务、会计和资产管理制度,按照国家有关规定设置会计账簿,收取的费用应主要用于幼儿保教活动、改善办园条件和保障教职工待遇,每年依规向当地教育、民政或市场监管部门提交经审计的财务报告。

据新华社

延伸阅读

## 学前教育新规出炉 红黄蓝开盘暴跌50%

新华社15日受权发布《中共中央 国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》,引起业内关注。该文件明确提出民办园一律不准单独或作为一部分资产打包上市。上市公司不得通过股票市场融资投资营利性幼儿园,不得通过发行股份或支付现金等方式购买营利性幼儿园资产,以及金融监管部门要对民办园并购、融资上市等行为进行规范监管。

受消息影响,昨晚美股上市幼儿园教育股红黄蓝开盘即暴跌逾50%,一度停牌。另一家在美上市中概股博实乐教育集团,下跌30%。一位资深教育行业从业者及投资人说,据其预判,的确会有影响。另一位业内资深投资人、拼图资本创始合伙人王磊也向记者表示,指导意见的政策导向非常明确:“幼儿园上市的路径,基本上不算太畅通了。”他指出:“对A股、港股、美股应该是一样的,我认为没有太大区别。”上述人士还表示,上述内容只是指导意见,实施过程中涉及到普惠园划分等更复杂的问题,对于上市公司正在运营的幼儿园可能会产生影响。

据每日经济新闻

# 鲁花集团:“精品创新理念”成就民企荣光

创新是鲁花的发展提升力,这句话与“爱心是鲁花的向心凝聚力”一起,被写入鲁花人的行动纲领。

改革开放40年,山东鲁花集团有限公司走过了32年历程。走在发展的道路上,他们一直在传承和发扬中国传统饮食文化,以近乎苛刻的科技创新突破了多个不可能,用十年磨一剑的精品理念来打磨每一个产品,不仅成功攻克了世界难题,荣获国家科学技术进步奖,而且推动花生良种产业踏入了新一轮的更新换代,同时还助力中国酱油走向国门、领先世界。以创新引领发展,鲁花快速成长壮大,从偏安一隅的乡镇民营企业到成为中国高端食用油引领者,连续30余年保持业绩稳定增长。从单一花生油销售到进军以自然鲜香酱油为主的调味品产业发展,连续30余年保持业绩稳定增长。

## 乡镇企业自主攻克世界难题

在山东鲁花集团有限公司,有几栋矮小陈旧的建筑被员工视作“珍宝”,那是30多年前鲁花创业时的旧址。企业一路做大,几栋建筑却像文物一样,被心照不宣地精心看护起来,老员工会带新员工去那里了解鲁花,新员工又变成老员工不断接力。对鲁花人而言,这不是参观,而是洗礼,加以精神传承。



传承什么?就是两句话——爱心是鲁花的向心凝聚力,创新是鲁花的发展提升力。以创新引领发展,1986年,鲁花植物油厂成立的那一天,便开启了鲁花食用油科技之路。

当时,全国食用油生产工艺主要分为两种:物理压榨法,虽可保留花生中原有的营养元素,但榨出的油中,黄曲霉素容易超标;化学浸出法,生产出来的油清彻透明,但油料营养容易被破坏。

既想保留油品中的营养物质,又想解决黄曲霉素超标问题,初创期,鲁花集团原董事长孙孟全一门心思欲创新生产工艺,解决世界难题。对于他的“异想天开”,曾有人好心劝说,“先把牌子打响,产量搞上去,赚了钱再说,搞研发不是你们该干的事。”面对劝慰,孙孟全没有过多解释。在此后6年里,他带头潜心研究课题,广邀全国各地专家参

与。在一次次失败之后,1992年鲁花终于攻克所有技术难关,独创出“5S物理压榨工艺”,在不改变花生油营养、风味等品质特征的情况下,去掉油中黄曲霉素,使食用油更加安全健康。

5S压榨工艺推出后,在业内引起轰动。2002年,食用植物油国家标准审定会专家参照鲁花的工艺,对压榨花生油国家标准进行了重新修订。2013年,以去除黄曲霉素为核心技术的鲁花5S压榨工艺,荣获国家科学技术进步奖,刷新了中国食用油行业20多年来的“技术新高”。

在创新的道路上行稳致远,鲁花根据发展战略,还制定了“科技创新引领产业发展,知识产权增强竞争能力”的知识产权管理指导方针,不断加强知识产权创造,提高专利技术转化实施率,2016年该公司知识产权管理体系顺利

通过监督审核,累计申请专利88件,其中授权发明专利12件,授权实用新型专利21件。

依靠在核心技术的“后天优势”,鲁花奇迹般打开了全国市场的大门,从乡镇民营企业到实现市场覆盖率前三,从默默无闻到中国高端食用油引领者,它逐渐发展成农业产业化国家重点龙头企业,花生油年加工能力150万吨,建设有33个生产基地,分布在十几个省份,连续13年上榜中国品牌价值500强。

## 以己之力推进良种更新换代

8月29日至30日,由鲁花集团组织召开的第二届“全国高油酸花生产业发展论坛”在莱阳举办,来自全国的专家学者、花生种植户、花生经销商齐聚一堂,共同探讨高油酸花生产业的发展趋势及管理技术。

何为高油酸?所谓油酸,是单不饱和脂肪酸的一种。它的性质比较稳定,可以延长油的保质期和货架期,更具有抗氧化、降低胆固醇、降血脂等作用。近年来,伴随消费升级,高油酸争夺战愈发白热化,这场争夺战涉及良种、工艺、渠道等行业全产业链各个环节,而掌握良种技术属于争夺的核心。

“高油酸花生是未来中国花生产业应对进口冲击、征战国际市场的竞争力所在。”鲁花集团董事长、总裁孙东伟说。

打好花生种子保卫战,发挥龙头企业优势,鲁花凭借一家民营企业之力,发展高油酸花生良种,助推中国花生品种的新一轮更新换代。

2009年,鲁花集团成立农业科技推广公司,专门从事花生良种的引育试验、生产示范、经营推广,联合全国知名花生院所一起,成功研发了一系列具有“高油酸、高产量、高含油量”,适合国内不同地区种植的花生新品种10多个。

2017年底,经过多年自主培育,种植和推广高油酸花生良种,鲁花食用油家族的一位新成员——“鲁花高油酸花生油”问世。它定位高端,最大特点是油酸含量高达75%以上,集营养、美味、健康于一身,再次引领了高端食用油的发展方向。

“中国的花生产业要掌握在中国人手中,必须从种子开始。”孙东伟表示,鲁花的原料花生均为中国自产,鲁花的花生油卖得越好,消费者的生活品质就越高,中国农民收益也越多,中国花生产业就会发展的越好。

在鲁花人眼里,一粒花生意味着一个产业的希望,意味着亿万消费者的期待,意味着广大农民的收成。目前,鲁花集团已发展高油酸花生良种繁育基地发展10万亩,未来计划在5年时间内发展基地1000万亩,致力于优质花生基地建设,促进花生良种的更新换代。